

# 9岁女孩的身上为何伤痕累累?

## 金山未检检察官团队助其申请人身安全保护令,摆脱家暴阴影



□ 记者 沈媛 通讯员 徐杰瑛

近日,经金山区人民检察院支持申请,金山区人民法院作出民事裁定,签发人身安全保护令,为一名遭受家暴的未成年人小怡(化名)撑起法治“保护伞”。同时,依托金山检察院联合区委组织部、区委政法委共签的检地协作机制,检察官受聘为小怡所在街镇的“特约网格员”,持续动态跟踪了解人身安全保护令的执行情况。

今年3月,金山检察院金港湾未成年人检察办案团队接到属地一所学校报告线索,未成年女孩小怡疑似遭遇了家庭暴力。

接到线索后,检察官立即到学校查看情况,陪同小怡和学校老师前往公安机关报案,协助固定笔录、伤势照片及视频等证据,同时将线索移送至区妇联等单位。

年仅9岁的女孩,身上却发现多处伤痕,小怡到底遭遇了什么?在和相关部门共同走访调查后,检察官了解到,小怡的母亲李某在和丈夫离婚后便独自抚养女儿小怡,但李某情绪管理较差,曾多次在辅导小怡作业时,以掌掴、脚踹、撕咬、拍打等方式对小怡实施家庭暴力。

小怡经常处于担惊受怕的状态,对其身心健康造成了一定负面影响。如何依法有效维护小怡的人身安全?

考虑到小怡作为未成年人,属于限制民事行为能力人,检察官与区妇联工作人员一同听取了小怡和其外婆的意见,最终确定由区妇联帮助受害人小怡代为申请人身安全保护令。

其后,金山检察院也作出了支持小怡、区妇联向区法院申请人身安全保护令的决定。最终,法院采纳了检察机关的意见,作出人身安全保护令裁定。

为更好凝聚合力,保障未成年人的身心健康和合法权益,金山检察院与妇联、公安机关、教育局等多部门沟通协作,就解决未成年人人身安全以及未来长远发展等问题,启动多元救助帮扶机制。该区检察院检察官也作为“特约网格员”持续关注小怡是否继续遭受侵害,并在履职中做好强制报告制度的宣传,引导居委会工作人员及时报告未成年人遭受侵害的线索。

## 同一水域连抓两个非法捕捞团伙

### 浦东警方共抓获犯罪嫌疑人5名,缴获鳊鱼苗4845尾

□ 记者 陈颖婷 通讯员 马昊卿

本报讯 近日,浦东警方在同一水域连续抓获2个非法捕捞长江鳊鱼苗团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,缴获鳊鱼苗4845尾。

4月21日,浦东公安分局水上治安派出所工作中掌握了一条线索,获悉一伙人欲前往长江口的某处河道进行非法捕捞鳊鱼苗。获此线索后,水上治安派出所迅速联合分局低空警务专班和新场、惠园、民乐城派出所等相关单位制定收网抓捕方案。

4月22日凌晨1时许,2名嫌疑人在夜色的掩护下,来到该水域展开捕捞作业。由于违法嫌疑人异常狡猾,常与江面执法人员“躲猫猫”。警方综合运用无人机低空抵达侦查、图像追踪取证等手段,密切关注河流入江口动态,当这伙非法捕捞者满心欢喜准备满载而归时,他们全然不知自己的每一个动作都被警方部署的无人机清晰捕捉。随后,水上治安派出所会同各单位,经守候伏击,将正在某酒店内休息的林某某等2

人抓获,并当场缴获鳊鱼苗种4213尾、渔具若干。

到案后,2名犯罪嫌疑人对自身的非法捕捞行为供认不讳。据林某交代,他听闻该处长江口河道的鳊鱼苗资源极为丰富。鳊鱼习性特殊,无法人工繁殖,若能捕来贩卖,就能获得高额利益,因此鳊鱼苗素有水中“软黄金”之称。在高额利益驱使下,林某动起了歪脑筋,他找到自己的“兄弟”,将琢磨出来的“发财之道”全盘托出。二人一拍即合,此后便相约来到长江口河道,使用最小网眼、尺寸不符合国家规定的网具非法捕捞鳊鱼苗。

无独有偶,当天凌晨1时许,林某某二人正在进行捕捞作业时,竟然遇到3名老乡,一番交谈过后得知陈某某等3人同样是听闻此处的“鳊鱼商机”,专程过来捕捞的。殊不知,警方早已洞察其行踪并提前周密部署,于当日凌晨4时20分许实施抓捕行动,当场抓获涉嫌非法捕捞水产品嫌疑人叶某某等3人,缴获鳊鱼苗632尾。目前,此案正在进一步审理之中。

## 兜售“新型纳米材料”诱导违建?

### 崇明城管快速处置一起违法搭建行为

□ 记者 季张颖

本报讯 利用车辆走村窜户流动销售,兜售所谓“新型纳米材料”,诱导村民违法搭建彩钢板房。近日,崇明城管查处一起违法搭建案件,目前,执法人员已对流动施工车辆及工具进行证据保全,并将进一步追究相关责任主体的法律责任。

近期,崇明区中兴镇综合行政执法队在巡查中发现,有外来人员存在利用车辆走村窜户流动销售、违法搭建彩钢板房的现象。执法人员利用无人机加强对该现象的巡查力度,于4月10日发现辖区内某户村民正在屋顶施工。经现

场核查,该村民在未取得建设工程规划许可的情况下,轻信流动施工人员推销的所谓“新型纳米材料”,擅自实施违法搭建。执法人员当即责令施工人员停止建设,并对正在搭建的新增违建依法予以拆除。

调查显示,涉事流动搭建彩钢板车经营者存在多项违规行为:包括无法提供营业执照及施工资质证明;宣称的“新型纳米材料”无产品质量检测报告,涉嫌虚假宣传;诱导村民实施违法建设。

目前,执法人员已对流动施工车辆及工具进行证据保全,并将进一步追究相关责任主体的法律责任。

## 昔日校友骗走老同学近50万

### 女子因涉嫌诈骗被普陀警方刑事拘留

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵耀铭

本报讯 多年未联系的高中校友竟突然求助,称需要借助他人银行卡走账,才能领取继父遗产?近期,普陀公安分局白玉路派出所接市民蔡先生报警称,自己被高中同学李某诈骗了近50万元,目前对方已失联。

经查,李某与蔡先生为高中校友,但两人毕业后鲜有往来。去年9月,李某主动通过微信联系蔡先生,称继父离世后给她留了一笔遗产,但需要从他人的银行账户走账才可提现,并请蔡先生看在同学情分上帮她一下。见面当天,蔡先生将手机交给李某操作所谓的“遗产转移手续”,自己则在一旁等候。

本以为是做好事,可蔡先生没想到

自己竟收到了银行的贷款催收短信,这才意识到受骗。质问李某后,她说这个只是收取遗产的利息,并承诺会定期还款,蔡先生再次相信了她。直到连续还款6期后,李某突然失联,蔡先生遂报警求助。

通过调取银行流水,民警查明,所谓的继父遗产只是骗人的幌子,李某以蔡先生的名义共贷款近50万元,并全部转入其账户内。4月27日,在掌握李某的确凿犯罪证据后,民警迅速将其抓获归案。到案后,李某交代,李某继父已离世,但并不存在遗产,只因最近缺钱才想到以此来骗钱,利用老同学信任冒用其身份贷款近50万元。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 醉驾超速还失控撞向路边轿车

### 闵行公安破获一起危险驾驶案,司机被采取刑事强制措施

□ 记者 季张颖 通讯员 戴安娜

本报讯 乡间小路上,一辆轿车疾驰而来,在途经一座桥时突然失控撞向停放在路边的轿车,导致两辆轿车头部受损……近日,闵行警方抓获一名醉酒交通肇事的男子段某。

事发当日,这辆失控的轿车在疾驶上桥后弹地而起,落地后撞向停放在路边的轿车。这一幕恰巧被正在社区走访的纪王派出所民警陈刚和张涛发现,二人迅速上前开展施救。此时,肇事车辆主副驾驶的安全气囊已全部弹出,所幸车内两名男子均无大碍。

“醉成什么样子?你们喝了多少?”

民警在询问过程中发现,两名男子都浑身酒气、语无伦次,均处于醉酒状态。后经检测,驾驶员段某血液里酒精含量为209mg/100ml,远超醉驾标准。

随后,驾驶员段某被依法传唤至纪王派出所接受调查。据其交代,二人在午间聚餐时饮用了一瓶白酒,餐后心存侥幸驾车回家。经民警调查,事故发生时,肇事车车速竟达100公里/小时,而该路段限速为30公里/小时。

目前,段某因涉嫌危险驾驶罪,已被闵行警方依法采取刑事强制措施。同时,段某由于醉酒后驾驶机动车,依法将承担事故全部责任,赔偿相应损失,目前案件还在进一步侦办中。